
Как учат децата по света по време на пандемия  

Пандемията COVID-19 се разпространи по целия свят, повечето държави 

обявиха временното затваряне на училищата, като засегнаха над 91 на сто от учениците 

по целия свят - около 1,6 милиарда деца и младежи. 

Никога досега толкова много деца не са излизали от училище едновременно, 

нарушавайки ученето и продължавайки живота, особено най-уязвимите. Ето някои от 

начините, по които учат учениците по света - където и да са. 

Украйна 

 
Злата, 7, учи в дома си в Киев, Украйна. Любимият й предмет е изкуството и тя 

обича да рисува котки и панди. 

Когато учебните заведения в Украйна се затвориха през март, за да помогнат за 

овладяване на COVID-19, много семейства се опитваха да се борят да продължат 

образованието на децата си.   

Украйна е и една от първите държави след пандемията COVID-19, която 

разгърна онлайн учебната си програма чрез учебен паспорт - глобална платформа за 

обучение, лансирана от УНИЦЕФ и Microsoft, за да помогне на децата и младежите, 

засегнати от COVID-19, да продължат образованието си у дома. 

Руанда 

 
Игихозо, на 11 години, слуша урок по радио, след като училището му е закрито в 

Руанда. 

Повече от 3 милиона ученици са извън училище в Руанда, тъй като 

правителството препоръча близки училища, за да се предотврати разпространението на 

https://www.unicef.org/press-releases/unicef-and-microsoft-launch-global-learning-platform-help-address-covid-19-education


COVID-19. За да продължи децата да учат, страната се насочи към един от най-

достъпните си медии: радиото. 

Източен Тимор 

 
Момиче вдига телефон, показващ онлайн платформа за обучение, осигуряваща 

разнообразие от аудио-визуални материали, за да помогне на учениците да 

продължат да учат по време на закриването на училищата, свързани с COVID-19. 

Тимор-Лесте също въвежда учебната си програма на платформата Learning 

Passport, след като училищата в страната се затвориха през март, за да предотвратят 

разпространението на COVID-19. Съдържанието, достъпно за учениците, включва 

онлайн книги, видеоклипове и допълнителна поддръжка за родители на деца с 

увреждания в обучението. 

  

Сирия 

 
12-годишната Марам учи в дома си в Ар-Рака, Сирия, след като училищата в 

страната бяха прекратени. 

Дори преди COVID-19 милиони деца в Сирия са били извън училище или са 

изложени на риск да отпаднат, когато страната навлезе в десетата си година на 

конфликт. Прекратяването на часовете в средата на март като предпазна мярка създаде 

допълнителна несигурност за милиони повече деца. 

Марам използва книгите от програмата за самообучение, които получи преди 

няколко месеца, за да помогне на образованието си да продължи. Създадена да помогне 

на деца, които или са отпаднали от училище, или са изложени на риск от това, 

програмата помага на децата да продължат да изучават основни предмети като арабски 

и английски, математика и наука. 

Северна Македония 



 
Близнаците Максим и Ян практикуват йога за деца, докато следват телевизионна 

програма, излъчвана по националната телевизия в Скопие, Северна Македония. 

Когато Северна Македония обяви, че училищата в цялата страна ще се затварят 

в началото на март, страната следва прост принцип, за да продължи да учи децата: Не 

изобретявайте отново колелото. В рамките на дни след затварянето УНИЦЕФ и 

правителството преместиха уроците от класните стаи на страната в своите 

дневни . Една от ключовите инициативи беше телевизионната класна стая, която 

включва учители доброволци, които предлагат класове и представят редица дейности, 

включително упражнения на петте езика, използвани в училищата в страната. 

Александра, майка в Скопие, казва, че телевизионното обучение е било полезно 

и за родителите, тъй като те се опитват да се адаптират към настоящата 

реалност. „Предизвикателство е да балансираш и забавляваш три деца у дома“, казва 

тя. „За щастие, класната стая на телевизора може да държи близнаците достатъчно 

заети, така че да мога да се съсредоточа малко повече върху бебето.“ 

Виетнам 

 
Tran, 10 и виетнамски преводач на жестомимичен език правят чат на FaceTime. 

Въздействието на пандемията COVID-19 е смущаващо за всички деца, 

независимо от техните физически способности. Но за деца като 10-годишния Трън, 

които имат увреждане на слуха, липсата на достъпна информация може да се почувства 

особено изолираща. 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://www.unicef.org/eca/stories/keeping-education-track-north-macedonia-during-covid-19-pandemic
https://www.unicef.org/eca/stories/keeping-education-track-north-macedonia-during-covid-19-pandemic


Кот д'Ивоар 

 
Учител провежда урок, който се снима на видеозапис за излъчване по национална 

телевизия. 

Откакто започна пандемията COVID-19, грижещите се и възпитателите 

реагираха на крачка и помагаха в намирането на нови начини да накарат децата да 

учат. В Кот д'Ивоар ЮНИСЕФ работи с Министерството на образованието по 

инициатива „училище у дома“, която включва уроци за записване, които да се излъчват 

по националната телевизия. 

Латинска Америка и Карибите 

 
11-годишната Мила учи в дома си в Гамбоа, Панама, след като училищата в 

страната са спрени, за да се предотврати разпространението на COVID-19. 

Нито един регион на света не е пощаден от пандемията COVID-19. До края на 

март около 95 на сто от записаните деца бяха временно извън училище поради COVID-

19 в Латинска Америка и Карибите - повече от 150 милиона деца в региона. 

Малави 

 
Момче чете извън дома си в Лилонгве, Малави. 



Почти шест милиона деца в училищна възраст в Малави бяха принудени да 

останат у дома, тъй като училищата в страната бяха затворени в края на март като част 

от усилията за предотвратяване на разпространението на COVID-19.  

Индонезия 

 
5-годишната Фели (вляво) и 6-годишната Кими учат у дома заедно с баща си в 

Джакарта, Индонезия. 

Фели и Кими учат у дома, тъй като училището им в Джакарта е затворено, така 

че техният учител им изпраща ежедневни задачи. 

„Харесва ми да уча у дома, особено да уча арабски думи с баща ми и сестра ми“, 

казва Кими и добавя, че тя липсва на приятелите си, но че ученето у дома означава, че 

може да прекарва повече време с родителите си. 

 

 

Източник: UNICEF 


